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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet le 25 octobre 2023.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, 

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Réseaux sociaux

En plus de nos mesures par sondage, nous ajoutons, grâce à notre partenaire Mascaret (nouveau 
nom de Dentsu Consulting), une analyse de ce qui s’est dit sur les réseaux sociaux à propos des 
principales personnalités politiques. 
Cette analyse supplémentaire nous permet d’apporter un éclairage qualitatif des résultats observés 
sur nos données quantitatives. 



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat 

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la 

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau :  Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage 

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 
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Attal au sommet, Mélenchon au plus bas

1. Sa visite au Proche-Orient profite à la popularité du Président qui progresse de 2 points à 34% de jugements positifs 

tandis que sa Première ministre recule d’un point.

2. Inversement, le Proche-Orient « plombe » Jean-Luc Mélenchon qui devient la personnalité politique la plus détestée de 

France avec 62% de Français disant « le rejeter ».

3. Mais c’est (encore) Gabriel Attal qui est la personnalité politique du mois : il poursuit son exceptionnelle progression, 

gagnant 4 points en un mois et 15 points depuis juin pour se hisser à la 2ème place de notre palmarès des personnalités 

politiques préférées des Français.

4. Enfin, le projet de loi immigration est bien accueilli par les Français : 67% pensent qu’il permettra de mieux contrôler 

l’immigration et 55% soutiennent sa disposition la plus critiquée sur la création d’un titre de séjour « métiers en 

tension ».

➢ Sur les réseaux sociaux, Benjamin Grange et Yves Censi ont eux aussi mesuré combien le conflit israélo-palestinien avait 

enflammé la toile, avec près de 10 000 000 mentions et 40 000 000 d’engagements en un mois se focalisant autour de 

mots tels que « terroriste », « soutien inconditionnel » et « victimes collatérales ». Outre le Président, logiquement n°1 

avec 2 500 000 mentions, deux autres personnalités politiques ont été extrêmement mentionnées, le plus souvent 

négativement : Jean-Luc Mélenchon (2ème avec 1 700 000 mentions) et Gérald Darmanin (3ème avec 1 090 000). 

L’incapacité du premier à qualifier de « terroriste » l’attaque du Hamas, et la polémique entretenue par le second avec 

le footballeur Karim Benzema expliquent cette visibilité négative. 

« L’œil du sondeur »
Principaux enseignements 

Gaël Sliman, président d’Odoxa
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(1/3) 

Attal au sommet, Mélenchon au plus bas

1) Sa visite au Proche-Orient profite à la popularité du Président (+2 points)

Sa visite au Proche-Orient permet au Président de progresser de 2 points dans l’opinion à 34% d’opinions positives.

Notre sondage sur cette visite, publié vendredi 27 octobre dans le Figaro l’avait montré, les Français ont apprécié les prises de position 

d’Emmanuel Macron, et tout particulièrement celles faites devant Netanyahou sur la nécessité d’épargner des civils et de relancer le 

processus de paix avec les Palestiniens. Elles avaient suscité l’approbation des trois-quarts de nos concitoyens. Ces déclarations avaient 

été d’autant plus appréciées que les Français jugeaient jusqu’alors la position internationale de la France assez déséquilibrée et bien plus 

favorable aux Israéliens qu’aux Palestiniens (30% vs 5%*)

Signe que c’est bien le contexte international qui permet au Président de retrouver quelques couleurs dans l’opinion, sa Première 

ministre, elle, accuse un léger recul dans l’opinion ce mois-ci (-1 point à 30% de jugements positifs). 

2) Attal au sommet, Mélenchon au plus bas

Où s’arrêtera Gabriel Attal ? Il poursuit en octobre son exceptionnelle progression : +4 points ce mois-ci et +15 points depuis juin… pour 

se hisser, avec 36% de cote d’adhésion, à la 2ème place de notre palmarès politique. Il devance donc Marine Le Pen (3ème avec 35%) et se 

rapproche d’Edouard Philippe (1er avec 40%).

Jusqu’où tombera Jean-Luc Mélenchon ? Ses prises de position sur le Hamas accélèrent encore sa chute dans l’opinion. Deux fois moins 

populaire qu’Attal ou Marine Le Pen, il est désormais 17ème sur notre cote d’adhésion (avec 18%) et surtout s’envole sur notre cote de 

rejet (+4 points), supplantant Zemmour (2ème avec 61%) pour devenir la personnalité politique la plus détestée de France avec 62% de 

Français disant avant tout ressentir du « rejet à son égard ».

* Sondage Odoxa – Backbone Consulting pour Le Figaro, 

publié le 26 octobre 2023
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(2/3) 

3) La lutte contre l’insécurité et l’immigration sont les deux thématiques qui progressent le plus dans l’opinion

Au palmarès des priorités des Français, le pouvoir d’achat continue d’occuper la première place, mais les événements au Proche-Orient et 

leurs répercussions en France (Arras) font monter de façon spectaculaire deux thématiques : 

- La sécurité et la lutte contre le terrorisme bondit de 13 points en un mois pour devenir la 3ème plus forte préoccupation de nos 

concitoyens avec 39% de citations

- L’immigration gagne 6 points en un mois et 12 en 4 ans pour se hisser à la 5ème place des préoccupations majeures des Français avec 

30% de citations.

Et encore, cette hausse moyenne de 6 points en un mois sur l’immigration n’est rien comparée à celle observée depuis septembre auprès 

des sympathisants de droite (+ 12 points à LR et + 16 points au RN). Désormais, 53% des sympathisants LR et 62% des sympathisants RN 

en font l’une de leurs priorités majeures, juste derrière le pouvoir d’achat pour les RN (1er avec 67%) et juste derrière la sécurité et la lutte 

contre le terrorisme pour les LR (1er avec 66%). 

4) Le projet de loi immigration est bien accueilli par les Français

En matière d’immigration ce qui compte le plus aux yeux des trois-quarts de nos concitoyens, c’est davantage de « mieux contrôler 

l’immigration » (72%) plutôt que « d’améliorer l’intégration des immigrés » (27%).

Bonne nouvelle pour le gouvernement et son projet de loi Immigration qui sera examiné au Sénat à partir du 6 novembre.

En effet, si ce projet de loi ne fait pas rêver les Français dans son volet « intégration » il les séduit plutôt dans son volet « contrôle » : 67% 

des Français qui ont entendu parler du projet de loi estiment qu’il permettra de mieux contrôler l’immigration mais 58% d’entre eux ne 

pensent pas qu’il permettra d’améliorer l’intégration des immigrés.
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(3/3) 

En tout cas, ces doutes sur la capacité du projet de loi à améliorer l’intégration des immigrés ne signifient pas que les Français soient 

hostiles à la principale disposition (la plus débattue et la plus critiquée par la droite) prévue dans ce domaine par la majorité : la création 

d'un titre de séjour "métier en tension" est toujours majoritairement approuvée par nos concitoyens.

55% des Français s’y disent favorables. Attention toutefois, le contexte actuel et les prises de position répétées des leaders de droite à ce 

sujet érodent un peu ce soutien : -2 points en un mois auprès des Français et surtout -10 points auprès des sympathisants LR. Mais tout 

de même, un sympathisant LR sur deux (49% vs 51%) demeure favorable à cette disposition alors que leurs leaders sont tous « vent 

debout » à son sujet. 

Gaël Sliman, président d’Odoxa
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« L’œil des experts »
Analyse des conversations sur les réseaux sociaux

B. Grange et Y. Censi de Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting)

Le conflit israélo-palestinien éclipse tous les autres sujets

La situation au Proche Orient a cristallisé toutes les tensions et a mis le personnel politique, majorité comme opposition, en position 
délicate. Les nombreux débats polarisants entourant le conflit israélo-palestinien ont enflammé les réseaux sociaux en France, avec presque 
10 000 000 de mentions et 40 000 000 d’engagements en seulement un mois.

En comparaison, l’attentat d’Arras n’a vu « que » un million de mentions et huit millions d’engagements.

Les Français très engagés dans le débat autour du conflit 

Si les chiffres ont baissé avec le temps – nous sommes maintenant à environ la moitié des taux du 7 octobre – leur longévité reste 
impressionnante : les Français se sont jetés dans le débat, montrant que l’attaque du 7 octobre et les évènements qui ont suivi se sont très 
rapidement exportés en France.

Le débat politique est transformé en arène: chacun est sommé de prendre position... pour subir de violentes critiques

Deux personnalités en ont été les cristallisateurs : Jean-Luc Mélenchon et Gérald Darmanin, arrivant respectivement à la deuxième (1 700 
000 mentions) et troisième (1 090 000) des plus fortes médiatisations – derrière le président de la République (2 500 000). Les polémiques 
franco-françaises déclinées du conflit y sont pour beaucoup : critiques de La France Insoumise pour le non-usage du terme « terroriste » 
d’une part, attaques sur Karim Benzema du ministre de l’Intérieur de l’autre. Même le chef du gouvernement Élisabeth Borne a plus été 
entendue sur ces sujets que sur sa politique intérieure (PLSS).

Derrière eux, les autres leaders politiques ont eu beaucoup plus de mal à se faire entendre, quand ils ne faisaient pas tout simplement profil 
bas. Le Rassemblement National par exemple a été assez inaudible, ne revenant à la une que sur des sujets intérieurs, là où le patron des 
Républicains, Éric Ciotti, a mieux su tirer son épingle du jeu.

Les trois personnalités qui font figure d’exceptions, en bien ou en mal, sont Mathilde Panot (LFI), Yaël Braun-Pivet (Renaissance) et Meyer 
Habib (UDI). Pour chacun, leurs prises de position vis-à-vis du conflit – systématiquement contestées – les a propulsés au premier plan des 
médias lors de ces dernières semaines. On peut également noter François Ruffin. La dynamique Ruffin continue tranquillement son bout de 
chemin, jouant de la stratégie « modéré par rapport à LFI », un créneau pourtant convoité (PC, EELV, PS). 



-9-

I - Popularité du président 

de la République
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Oui

34%

Non

66%

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 26/09/2023



-11-

20%

16%

21%

31%

26%
24%
21%

23%

22%

21%

22%

32%

27%
22%

20%
18%

17%

16%

16%

16%16%

17%

18%

20%
21%

22%

58%

44%44%

45%

54%

49%
43%

47%
46%
41%

29%

33%32%

27%
30%

32%

30%

32%

30%

36%36%
35%

34%33%

36%

33%

38%
42%

35%

39%

38%

41%

43%

42%

40%

41%

39%38%

41%

39%

42%

40%

44%

39%

41%
46%

40%

44%

38%

41%

38% 38%

41%

36%

36%

30%30%

31%
32%

32%

34%

80%
83%

78%

68%
73%

75%
78%

76%77%

67%

71%

78%
81% 83% 84%

82% 79%

78%

41%

56%
56%55%

46%

50%

57%

54%

53%

54%

59%

71%

66%
68%

73%
69%

68%

70%

67%

70%

64%

63%

65%67%

64%

66%

62%
58%

65%

61%

62%

58%57%

58%
60%

59%

61%

58%

61%

58%

60%

56%

61%
57%

54%

59%

56%

62%

59%

62%
62%

59%

63%

64%

70% 70% 68%

67%

68%

66%

o
ct
-1
4

d
é
c-
1
4

fé
vr
-1
5

av
r-
1
5

ju
in
-1
5

o
ct
-1
5

d
é
c-
1
5

fe
v-
1
6

av
r-
1
6

ju
in
-1
6

o
ct
-1
6

d
é
c-
1
6

fé
vr
-1
7

av
r-
1
7

ju
in
-1
7

o
ct
-1
7

d
é
c-
1
7

fé
vr
-1
8

av
r-
1
8

ju
in
-1
8

o
ct
-1
8

d
é
c-
1
8

fé
vr
-1
9

av
r-
1
9

ju
in
-1
9

o
ct
-1
9

d
é
c-
1
9

fé
vr
-2
0

av
r-
2
0

ju
in
-2
0

o
ct
-2
0

d
é
c-
2
0

fé
vr
-2
1

av
r-
2
1

ju
in
-2
1

se
p
t-
2
1

n
o
v-
2
1

ja
n
v-
2
2

m
ar
s-
2
2

m
ai
-2
2

se
p
t-
2
2

n
o
v-
2
2

ja
n
v-
2
3

m
ar
s-
2
3

m
ai
-2
3

se
p
t-
2
3

Oui Non

Diriez-vous que … est un bon président de la République ?

Évolution de la popularité du président de la République

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)
F. Hollande : COP Paris
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

34%

17%

33%

27%

95%

43%

8%

66%

83%

67%

73%

5%

57%

92%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)

EVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE *

+2

+2

+7

-18

+2

-2

+1

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 26/09/2023
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II - Popularité de la Première ministre
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Diriez-vous qu’Elisabeth Borne est une bonne Première ministre ?

Popularité d’Elisabeth Borne

Crédits photos 
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne
 

Oui

30%

Non

68%

(NSP)
2%

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 26/09/2023
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Évolution de la popularité 

du Premier ministre / de la Première ministre

Diriez-vous que … est un(e) bon(ne) Premier(e) ministre ?

Crédits photos 
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne J. Castex : Florian DAVID  
E. Philippe : Georges Biard  B. Cazneuve : Jérémy Barande
M. Valls : Kommunikation BMW Stiftung - Photographe : Lorenz Böck

55%
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Popularité d’Elisabeth Borne
selon la proximité partisane

Diriez-vous qu’Elisabeth Borne est une bonne Première ministre ?

30%

10%

28%

35%

91%

49%

10%

68%

88%

72%

65%

9%

51%

88%

2%

2%

2%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)

-1

-5

-1

-7

+9

-6

+1

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 26/09/2023

EVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE *
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III - Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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Non testée
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40%

36%

35%
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22%

22%

21%

20%

19%

18%

18%

17%

15%

12%

11%

10%

10%

10%

9%

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion 
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
26/09/2023
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9%

8%

7%

8%

6%

7%

Edouard Philippe

Gabriel Attal

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Bruno Le Maire

Jean Castex

Fabien Roussel

Gérald Darmanin

Marion Maréchal

Olivier Véran

Xavier Bertrand

François Ruffin

Bernard Cazeneuve

Éric Dupont-Moretti

Gérard Larcher

Laurent Wauquiez

Jean-Luc Mélenchon

Éric Zemmour

Éric Ciotti

Olivier Faure

Bruno Retailleau

Carole Delga

François-Xavier Bellamy

Christophe Béchu

Mathilde Panot

Sandrine Rousseau

Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle
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Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche et d’extrême gauche
dont : Lutte Ouvrière, NPA, La France insoumise, le PCF, le Parti socialiste et Europe Ecologie Les Verts

Sympathisants de droite et d’extrême droite
dont : l’UDI, Les Républicains, Debout la France, le Rassemblement National et Reconquête

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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27%
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24%
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Jean Castex
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3

% Adhésion % Adhésion

+6

-4

+5

+8

+1

+6

+6

Non testée

-3

-1

Evolution* Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 27/06/2023
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Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

62%

61%

53%

50%

46%

44%

43%

42%

41%

39%

39%

36%

35%

35%

35%

34%

34%

34%

33%

33%

32%

32%

31%

30%

30%

28%

Jean-Luc Mélenchon

Éric Zemmour

Sandrine Rousseau

Marion Maréchal

Mathilde Panot

Éric Dupont-Moretti

Marine Le Pen

Éric Ciotti

Jordan Bardella

Gérald Darmanin

Laurent Wauquiez

Olivier Véran

Bruno Le Maire

Bruno Retailleau

François-Xavier Bellamy

Olivier Faure

Carole Delga

Christophe Béchu

François Ruffin

Gérard Larcher

Jean Castex

Xavier Bertrand

Bernard Cazeneuve

Edouard Philippe

Fabien Roussel

Gabriel Attal

Vous la rejetez

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
26/09/2023



-21-

IV – Questions d’actualité
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Parmi les thématiques suivantes, quelles sont les plus importantes pour vous ?
3 réponses possibles

Thématiques les plus importantes aux yeux des Français

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

57%

45%

39%

32%

30%

29%

25%

11%

10%

10%

3%

1%

Le pouvoir d’achat

La santé

La sécurité et la lutte contre le terrorisme

Le système de protection sociale
(sécurité sociale, retraite, aides sociales…)

L’immigration

L’éducation

L’environnement

La laïcité

Le chômage 

La fiscalité

Les questions bioéthiques
(PMA, recherche scientifique…) 

(NSP)

* Sondage Odoxa – Backbone Consulting pour Le Figaro,
publié le 14/09/2023
** Sondage Odoxa – Dentsu Consulting pour Le Figaro et France info, 
publié le 07/11/2017

61%

58%

26%

29%

24%

31%

32%

8%

9%

9%

2%

Rappel septembre 2023*

+ 13 pts

+ 6 pts depuis septembre* / + 12 pts depuis 2019** 
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Parmi les thématiques suivantes, quelles sont les plus importantes pour vous ?
3 réponses possibles

Thématiques les plus importantes aux yeux des Français

Focus sur l’immigration

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

L’immigration
Moyenne : 30% 

7% 12% 4% 22% 53% 62%

* Sondage Odoxa – Backbone Consulting pour Le Figaro, publié le 14/09/2023
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A vos yeux, lequel des deux objectifs du projet de loi Immigration est le plus important pour notre pays ?

Objectif le plus important du projet de loi Immigration

Mieux contrôler 
l’immigration

72%

Améliorer 
l’intégration des 

immigrés

27%

(NSP)
1%

53%

49%

39%

70%

84%

98%

47%

49%

61%

29%

16%

2%

2%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Mieux contrôler l'immigration
Améliorer l'intégration des immigrés
(NSP)

Symp. de droite : 91%

Symp. de gauche : 50%



-25-

Le projet de loi Immigration sera examiné au Sénat à partir du 6 novembre.
D’après ce que vous en savez, ce texte propose-t-il des mesures efficaces pour… ? 

Le projet de loi Immigration propose-t-il des mesures efficaces ? 

41%

22%

20%

31%

39%

47%

Mieux contrôler l’immigration

Améliorer l’intégration des immigrés

Oui Non Vous ne savez pas du tout ce qui est proposé dans ce projet de loi pour atteindre cet objectif

67%
de ceux qui ont entendu parler du 

projet de loi estiment qu’il permettra 
de mieux contrôler l’immigration

58%
de ceux qui ont entendu parler du projet 

de loi estiment qu’il ne permettra pas 
d’améliorer l’intégration des immigrés
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Le projet de loi Immigration sera examiné au Sénat à partir du 6 novembre.
D’après ce que vous en savez, ce texte propose-t-il des mesures efficaces pour… ? 

Le projet de loi Immigration propose-t-il des mesures efficaces ? 

selon la proximité partisane

Mieux contrôler l’immigration Améliorer  l’intégration des immigrés

41%

39%

39%

42%

66%

55%

41%

20%

22%

22%

9%

7%

17%

31%

39%

39%

39%

49%

27%

28%

28%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui
Non
Vous ne savez pas du tout ce qui est proposé dans ce projet de loi pour atteindre cet objectif

22%

28%

23%

23%

47%

26%

18%

31%

29%

36%

31%

20%

36%

42%

47%

43%

41%

46%

33%

38%

40%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui
Non
Vous ne savez pas du tout ce qui est proposé dans ce projet de loi pour atteindre cet objectif
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Le projet de loi Immigration du Gouvernement pourrait comporter la création d'un titre de séjour "métier en tension", pour faciliter 
la régularisation des travailleurs sans-papiers dans les métiers qui font face à une forte pénurie de main-d’œuvre (hôtellerie-
restauration, bâtiment, propreté...).

Vous-même y êtes-vous favorable ou opposé(e) ?

Approbation de la création d’un titre de séjour « métier en tension »

Favorable

55%

Opposé(e) 

44%

(NSP)
1%

64%

68%

79%

82%

49%

27%

33%

32%

21%

17%

51%

73%

3%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Favorable Opposé(e) (NSP)

* Sondage Odoxa – Backbone Consulting pour Le Figaro, publié le 14/09/2023
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Résonance sur les réseaux sociaux
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Méthodologie

Résonance sur les réseaux sociaux

Mascaret, nouveau nom de Dentsu Consulting, est un cabinet de conseil en communication 
indépendant incarnant la convergence entre le métier du conseil en stratégie d’entreprise 
et celui de la communication pour les dirigeants. 

Les données sont collectées par Mascaret et son équipe spécialiste de l’analyse de 
l’opinion en ligne à l’aide des conversations et propos tenus sur Internet. 

Ces analyses sont réalisées au moyen de Talkwalker, outil de veille pour suivre les 
conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel. 

 http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

Tous les médias sont intégrés à l’analyse : sites d’actualité en ligne liés aux médias radios, 
TV et de presse écrite, Twitter, pages ouvertes de Facebook, Instagram, YouTube, Google+, 
blog, forum, site internet…

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/
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Mentions et engagements des personnalités

au 27 octobre 2023

Source : Talkwalker au 27 
octobre 2023. France. 

• En gris, les membres du 
gouvernement.

• Les mentions représentent 
le nombre de fois que la 
personnalité est citée dans 
la période de temps, tous 
médias Internet 
confondus.

• L’engagement exprime la 
manière dont les propos 
des personnalités sont 
repris par d’autres.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
28 septembre 2023 - 27 octobre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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Volume des mentions

Le débat a enflammé les réseaux en France

Sans surprise, les mentions d’Israël, de la Palestine et du 
Hamas ont vu des hausses inégalées ces dernières 
années à partir du 7 octobre. La seconde commence 
maintenant à être autant mentionné que la première.

Source :
Talkwalker / Mascaret 
(nouveau nom de 
Dentsu Consulting).
28 septembre 2023 - 
27 octobre 2023. 
Mention des 
personnalités tous 
médias digitaux 
confondus en France.

Force est de constater que l’utilisation 
des termes « crimes de guerre » reste 
largement minoritaire face à la 
qualification d’acte « terroriste » pour 
désigner les exactions du 7 octobre. 
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Nuage de mots

La sémantique au cœur du débat

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
28 septembre 2023 - 27 octobre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.

Le débat sur la qualification de « terroriste » a enflammé les médias et les réseaux sociaux et, après une courte ellipse, est revenue sur le devant de la scène avec 
la proposition d’Emmanuel Macron d’adapter la coalition contre l’État Islamique à la lutte contre le Hamas (« guerre contre le terrorisme »). De nombreux autres 
points sémantiques continuent de faire débat en plein cœur d’une guerre de l’information : « soutien inconditionnel », « victimes collatérales », 
« antisionisme », « mouvement de résistance », etc. 
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Volume des mentions et sentiment

Les personnalités qui ont cristallisé le débat

Le Président Emmanuel Macron (2 500 000 mentions), Jean-Luc Mélenchon (1 700 000) et Gérald 
Darmanin (1 100 100) ont vu d’importants pics de médiatisation au gré de leurs polémiques 
respectives ce mois-ci, provoquant également des pics de sentiment négatif pour chacun. 

Source : Talkwalker / 
Mascaret (nouveau 
nom de Dentsu 
Consulting).
28 septembre 2023 - 
27 octobre 2023. 
Mention des 
personnalités tous 
médias digitaux 
confondus en France.

Trois autres personnalités sont également ressorties du lot en raison de 
leur prise de position et de leurs propos : Mathilde Panot (650 000 
mentions), Yaël Braun-Pivet, (370 000) et Meyer Habib (175 000).
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